SORU 1 (25 p).
Bir 1s1l islem firininda, i¢ yiizeyi sicak gaz ile, dis yiizeyi ise ¢evre havasi ile temasta bulunan 2=0.15 m kalinligindaki

diizlemsel bir briket duvar bulunmaktadir. Briket duvarin 1s1l iletkenlik katsayis1 k=1.2 W/m K ve 1s1l yayilim katsayis1 €=0.7
olarak verilmektedir. Cevre havasi sicaklhif (7, =25°C) ile havay1 ¢evreleyen odanin yiizey sicakligi (7, =25°C) ayni olup,
dogal tasmim katsayist h=20 W/m°K olarak verilmektedir. Kararh akis kosullarinda, briket duvarm i¢ yiizey sicakligs
T71=350°C olarak olg¢iilmiistiir; a) Briket duvar dis ylizey sicakliginin 7, =100°C oldugu iddia edilmektedir. Dogru olup
olmadigint belirleyiniz? b) Calisan iscilerin briket duvarin dis yiizeyine temaslar1 halinde, yanmaya bagli yaralanmalarin
Oniine gecmek i¢in, 7, sicakliginin 65°C’nin altina indirilmesi istenmektedir. Bu durumda ‘L’ kalinligi en az ne kadar

arttiritlmalidir?

SORU 2 (25 p).
Bir buzdolabinin yan duvarina ait boyutlar sekilde gosterilmektedir. Buzdolab1 igindeki hava sicakligi T=-10 °C ve oda i¢i

hava sicakligi ise 7,=10 °C dir. Her iki taraftaki tasmm katsayilari #=10 W/m’K dir. Duvarm her iki tarafinda 0.5 cm
kalinliginda paslanmaz celik sac ve bunlarin arasinda fiberglastan yapilmis 1 cm kalmliginda bir yalitim tabakasi
bulunmaktadir. Fiberglas ve paslanmaz celik 1s1 iletim katsayilar1 sirasiyla; 4,=0.06 W/mK ve k,=15 W/mK olduguna gore;
a) Duvara ait toplam 1s1 transfer katsayisini (U) bulunuz? b) Her iki taraftaki yiizey sicakliklarin (7 ve Ty) belirleyiniz?
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SORU 3 (35 p).

Sekilde gosterilen ve igerisinde homojen 1s1 kaynagi bulunan diizlemsel levhanin sol taraftaki yiizeyi yalitilmigtir. Sag
taraftaki yiizeyde ise; ‘qs’ siddetinde sabit bir 1s1 akist (glinesten gelen enerji) ve taginim ile 1s1 transferi s6z konusudur.
Levhanin 1s1 transfer alani, kalinlig1 ve 1s1 iletim katsayisi sirastyla; ‘4°, ‘L’ ve ‘k’ olduguna gore; a) levha igerisindeki
sicaklik dagilimimi veren denklemi tiireterek, levhanin sol ve sag yiizey sicakliginin nasil bulunacagini gosteriniz? b) levhadan
havaya transfer edilen 1s1 miktarinin nasil bulunacagini gosteriniz?
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SORU 4 (15 p).
Bir boyutlu-kararli, igerisinde 1s1 iiretimi bulunmayan, i¢-dis yiizey sicakliklari sirasiyla 7' ve T, olan (77 >T1), sabit 1s1 iletim
katsayisina sahip silindirik geometrideki bir malzeme i¢in, 1s1 iletim direncini veren formiilii;
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diferansiyel denklemini uygun sekilde kullanarak tiiretiniz?
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